

青山黛的云上聚会

□ 安宁 (广东深圳, 国企职员)

去年6月,我报了清华美院教授黄有维的水彩网络年课,编在青山黛班,班主任是一位叫菊子的武汉女子,班长昀熹是北京人,班委陈文璘是上海人,班上89位学生,多数是职场年轻人,来自祖国天南地北。

接下来的日子,是每天绘画打卡,消化学课程,交流作业感受。一群热爱水彩的人们,因为疫情肆虐,无法去北京看望老师,更无法去拜访各地的同学。菊子老师提议:我们为老师定制一本印有全班同学绘画作品的记事本,送给老师。老师收到这份意外礼物,喜极而泣。但我们看不到老师,也无法与老师互动。不知道是谁说:让黄老师到青山黛班来,我们搞个“云上聚会”。

今年2月5日,“云上聚会”演练,2

月6日聚会开始。

菊子老师还邀请了香草紫、歌剧粉、碧玺青、巴黎蓝、宝石红、永固橙、柠檬黄等班的老师,我们一起在小小的手机屏幕上联欢。

19:00正式开始!大家提前安排好时间,排排坐,放烟花。我也有点小激动。

第一个节目是杭州金皮卡漫画展示及解说。当金皮卡一出现,大家眼睛一亮:如此年轻貌美,一口吴侬软语的江南女子啊!而她的手绘漫画更是可爱极了。接下来是新疆伊犁的什青及神秘嘉宾表演舞蹈。当神秘嘉宾一出现,大家哈哈大笑,原来是她家的猫咪李白。

第三位登场的是班委陈文璘,一位学雕

塑出身的美术老师,他的作业每次发上来,大家羡慕有加。镜头里,一位年轻帅气而腼腆的小伙子,用英文唱着《蒙娜丽莎的眼泪》。黄老师说:以后会给同学们讲珍藏在卢浮宫的《蒙娜丽莎的微笑》,并在现场用一个又一个魔术回应同学们,甚至连坐在老师身边的班长和庆华都没发现破绽。

随后,徐州的磐石同学表演了钢琴独奏《奇异恩典》。福建的悠夏演唱了一首闽南方言歌曲《天黑黑》,虽然听不懂,但旋律优美欢快。而此时正在医院陪伴生病孩子的莫邪送来了她的配音《跨过》。小梦和宝贝女儿一起表演亲子舞蹈《有你就幸福》。最后和芳的一曲电子琴弹奏《献给爱丽丝》,为未来的生活拉开爱与美的篇章。



暖心时光

□ 子薇 (安徽芜湖, 职员)

那年,我还是一家企业医院做护士。一个春寒料峭的日子,科室里接到一个六十余岁老慢支女患者请求免住院,把医生开的处方药物领回家口服。输液她也希望能够在家里进行,最好是晚上,因为那个时间段,她爱人在家,万一输液过程中出现什么问题,身边有个可以照应的亲人。

科主任和护士长一番商量后,决定派我去上门服务。一周的输液疗程,说长不长,说短也不短。每天晚上,我打仗般地做好晚饭,喂儿子吃下去,自己胡乱扒上几口,便去了她家。春日多雨,那一周,天天阴雨绵绵,若是走路必须撑把伞,若是骑车必须穿戴雨衣。我一个好脚好手的人,都

感觉诸多不便,想想她一个残疾人,如果天天跑到门诊去吊水,确实会艰难。

因为患有慢性病,输液比较频繁,她手背上的血管细且脆。掌握这些情况的我,在去她家前便跟她交待,在晚饭后,用热毛巾敷,以减轻我为她扎针时的难度,也减轻她自己的痛苦。她照做了。扎针前,我从背包里拿出自己用编织带打成的网兜,兜好盐水瓶,挂在她事先准备好的支架上,插上输液管,排净管内气泡,在她手腕上绑好止血带,涂碘酒,涂酒精,然后握着她热敷过的温暖的手,细细观看,寻找出一根最适合扎针的血管,看准了,快速扎进去。一周的输液,我只为她扎了七针,也就是说,每天都是一扎准。每天针头扎

进血管,看到酣畅的回血,她松一口气,我也暗暗松了一口气。

那几天,在看护她输液时,她爱人在房间里看书。她跟我说她的家庭。她说她以前是人民饭店的服务员,她爱人是武汉一所大学的毕业生,被单位安排住在人民饭店里。她经常带饭带菜给他吃,一来二往的,他们就相爱了。她说为了她出门方便,当初单位在分房子时,她爱人坚定要一楼。我去水房洗手时,看见她爱人在房间里绘图,回到她身边时告诉了她。她说,她爱人是高级工程师,天天工作好忙好忙。说这话时,她少女一般地嫣然一笑,脸颊上泛起两朵红云,在屋里灯光的照耀下,那么恬静,那么美。

